

扫晨报微信 看更快资讯



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报官方微信

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



天气预报

13日,阴局地有小雨转晴,南风3~4级转北风4~5级,阵风6~7级,4~16℃ / 14日,晴间多云,北风2~3级转南风3~4级,-2~14℃ / 15日,晴间多云,南风转北风2~3级,4~15℃ /

# 首届国际食品展增加新力量 梧成凤栖 专业采购商组团参展

**关注 首届山东(淄博)国际食品展览会暨进出口商品展**  
时间 11月15日-18日

记者 李进军 报道

晨报淄博11月12日讯 专业采购商正成为首届山东(淄博)国际食品展览会暨进出口商品展的新力量。随着展期的临近,淄博及周边的许多实力商家纷纷致电本报,咨询展会招展与布展情况,他们将联合朋友组团前往展会现场,选购中意的特色产品。

一名不愿透露企业名称的采购负责人表示,因为展会的规模和特色,他们对本届展会充满了期待,希望能选购到特色而有品质的国际食品和地方特产。

与此同时,展会承办方还将联合淄博市供销合作社,利用其渠道优势,与淄博各大商超建立联系,商超采购部门将派人参加展会。

首届山东(淄博)国际食品展览会暨进出口商品展,将于

11月15日-18日在淄博国际会展中心D馆举行,展会共设有中华老字号展区、港澳台展区、国际展区等展区。届时将有来自德国、日本、意大利、俄罗斯、韩国以及我国港澳台等30多个国家和地区的400多家企业参与,共展出7大类3000多个名优特商品品种。

本届展会由中国国际贸易促进委员会山东省委员会贸易投资服务中心主办,山东大众报业集团鲁中传媒发展有限公司、中国国际商会淄博商会承办。淄博市供销合作社、淄博市旅游商品协会、山东齐鲁通跨境电商平台为支持单位。烟台康万家会展服务有限公司为招展单位。

在中华老字号展区,不仅有各地特产,譬如和田大枣、霍山铁皮石斛、东阿阿胶、莱阳板栗、青州府老李家驴肉牛肉、海南特产、云南野生菌、海藻之王、大连小长山岛底播海参、北海珍珠、大兴安岭野生特产、文山三七、邵通天麻、宁夏中宁枸杞、福鼎高山白茶、各品类芝麻

酥、榴莲饼等;还有各具特色的文创产品和工艺品,以及地方名酒,譬如杏花村汾酒集团、贵州茅台世家酒业等。

在港澳台展区,主要有台湾伴手礼系列、台湾特色商品系列、台湾茶文化系列等,譬如台湾牛轧糖、海苔芝麻夹心、柠檬酵素、港口饼、宜兰饼、土地公饼、手工原糖、紫米酥糖、台湾生铁壶、蜜香红茶、冻顶乌龙茶、金门高粱酒、水果酵素、竹碳花生、冻顶乌龙茶、阿里山茶、大禹岭茶、日月潭红茶、东方美人茶、松柏长青茶、黑豆茶、杉林溪茶、梨山茶等特产。

在国际展区,不仅能品尝到法国红酒、俄罗斯大列巴、俄罗斯巧克力、韩国芝麻酥、澳大利亚奶粉、巴西咖啡、印度尼西亚猫屎咖啡、越南咖啡、越南青芒、越南凤梨、越南榴莲饼、马来西亚水果粒、非洲加纳乳木果油等优质食品和水果的美味,还能见识到日本厨具、印度围巾、蒙古国羊绒制品、巴基斯坦挂毯、巴基斯坦白玉、巴基斯坦家具工艺品、韩国纯手工精

皂、韩国净水器、泰国药膏等地方特产的魅力。

值得一提的是,淄博市商务局在展会上设立了产品可追溯体系的展位。譬如,智慧农业全产业链服务追溯体系,通过生态种植+智慧农业+可视化农业+可追溯体系,以此守护舌尖上的安全。还有淄博市重点产品追溯体系,以进口红酒为例,可实现一瓶一码(每一瓶酒都有自己的唯一身份证)、一箱一码的可视化追溯体系,保证了进口红酒的品质。

同时,为给观展市民带来更多收获和舌尖上的体验,国际美食游乐嘉年华和淄博非物质文化遗产展同步在淄博国际会展中心D馆室外举行。8大区域分类呈现,40位美食制作达人,100余款地道网红美食,将给市民带来更丰富的观展体验。

市民可乘坐2路、127路、132路、168路、46路、263路公交车在中国陶瓷科技城站下车,步行至淄博国际会展中心D馆。

## 走货放缓余货增多 鸡蛋两周内 每斤便宜了6毛钱

记者 张培 报道

晨报淄博11月12日讯 记者今天走访淄博中心城区便民市场和农副产品超市了解到,最近两周来,鸡蛋价格明显下跌,每斤鸡蛋便宜了6毛钱。据业内人士分析,目前鸡蛋市场走货放缓,商户余货增多,蛋价持续走低。

今天中午,记者在张店共青团东路北二巷便民市场看到,该处鸡蛋价格较月初出现松动。一名商户称,目前每斤鸡蛋零售价为5块7毛钱,比十天前便宜了大约6毛钱。

随后,在西五路常青园便民市场,记者注意到,该处的鸡蛋零售商家比较集中,根据品相和新鲜程度,每斤鸡蛋售价从5块7毛钱至5块9毛钱不等。有商家坦言,从今年10月底开始,鸡蛋价格持续下跌,主要原因是市场走货放缓,导致商家的余货增多。

卓创资讯的鸡蛋分析师刘旭指出,最近半个月来,鸡蛋价格一直处于下跌的行情,今天全国鸡蛋均价4块9毛钱一斤。蛋价下跌的主要原因是鸡蛋需求进入了淡季,同时猪肉、鸡肉价格下跌,也影响到了鸡蛋的终端消费。另外最近刚开产的蛋鸡增多,肉鸡种蛋也有转做商品蛋销售的,鸡蛋供应量的增加也是价格下跌的一个原因。预计鸡蛋价格还有继续下跌的可能,但是跌幅不会很大。

## 发挥余热 成“百姓民乐师” 坚持19年 退休教师义务教授乐器演奏



文/图 记者 张培

退休后坚持志愿服务19年,他不仅将自己平生最喜欢的乐器演奏技艺义务传授给更多人,还自费为大家制作乐谱,指导排练,并多次获奖,成为了名副其实的百姓民乐师。

在张店区和平街道城西社区有一位老年志愿者,他就是80岁的谭立才。每日出门,谭立才必带两种乐器,一种是葫芦丝,一种是巴乌,这两种都是他最喜爱的中国民族乐器,也是他义务教授演奏技艺最多的两种乐器。

2019年11月8日上午,谭立才正在淄博市老年大学的音乐教室里指导学员们吹奏葫芦丝,用他的话说,学习民族乐器不是一日之功,不仅需要悟性,还需要坚持到底的精神。谭立才认为每一名学员都需要鼓励,只有这样假以时日才能学好乐器。

谭立才告诉记者,79年前,他出生于淄川区双杨镇小庄村一个贫困农民家庭,由于兄弟姊妹较多,家里的经济条件非



11月8日上午,谭立才正在指导学员们吹奏葫芦丝。

常差,小学没上完,他就辍学了。念不起书的谭立才在村里给人家放羊,他一边放羊,一边吹哨子(简单竹制乐器),非常惬意。他希望能改善自己的生活,便跟着当兵的二哥去了部队生活,并在部队附近的小学读书补习文化课。那时候,课余时间吹哨子是谭立才最喜欢的娱乐活动。一名军官见状后,送给他一支竹笛,让他爱不释手。谭立才跟这名军官学习演奏技艺,很快就能独立吹奏

乐曲了。

后来,谭立才回到淄川,考上了淄博师范高等专科学校的音乐专业,1961年毕业后分配至淄博市工团(现淄博市歌舞剧院)工作,当时他在乐队里负责演奏笙。1989年,谭立才服从组织安排,调至淄博市青少年宫工作,负责培训青少年学习乐器演奏,他协助单位成立了淄博市少儿艺术团,并教孩子们练习民族乐器及西洋管弦乐器,多次参加全省的比赛,

且多次获奖。这些,让谭立才体会到了教授学生,收获成绩的满足感。从那时起,他就立志,如果将来自己闲下来,就义务教更多人演奏乐器,实现更大的人生价值。

2000年,谭立才退休了,收到多家培训机构的邀请,但都被他婉言拒绝了。谭立才坦言,自己的退休金足够生活了,不想去捞外快,想和喜欢民乐的人一起排练,为更多老百姓演奏。

谭立才先后成为淄博百花民族乐团、新华民族乐团指导老师,义务教授学员们演奏乐器和排练节目,令学员们受益匪浅。截至目前19年过去了,他依然坚持每周至少拿出一天时间来陪这两个民族乐团的学员们排练节目,指导他们的演奏技巧。

“只要有演出任务,我们都会提前一两个月排练,我会制出总乐谱,再抄写分别印刷成分乐谱,给大家发下去。”谭立才说,有时自己买打印纸和墨盒都瞒着妻子,自己已经贴补了近千元为学员们服务,为的是让大伙聚在一起好好练习,为更多老百姓演奏出美妙的音乐,提升大家的精神生活质量。

## 济青高速小许家枢纽以西段通车 淄博与济南西部 恢复高速直达

记者 张培 报道

晨报淄博11月12日讯 今天,记者从山东高速集团股份有限公司获悉,由山东高速集团投资建设的济青高速改扩建工程小许家枢纽以西段左幅(济南至青岛方向)沥青摊铺全部完工。这意味着,淄博与济南西部恢复高速直达,不用再绕行济南东部城区了,全程时间节约1小时左右。

11月10日晚,济青高速改扩建工程小许家枢纽以西段左幅(济南至青岛方向)沥青摊铺全部完工,比计划工期提前15个月。济青高速小许家枢纽以西段左幅全长18.158公里,采用“高速公路两侧拼宽+高架桥”改扩建方式,于2017年9月30日开工。建设过程中,山东高速集团采用沥青路面全幅无缝成型技术,成功实现新老路面一次性无缝拼接,有效解决了并机摊铺造成的路面多横坡、多拱度、雨后积水等顽疾。

通车后,淄博市民驾车沿济青高速通行,可由零点立交直达遥墙机场、济南东站,同时,再从济南西部、北部城区到济青高速北线返回淄博也将更为便捷。